

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 03.10.2023

సమయం 13.10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఈరోజు నిజామాబాద్ జిల్లాలో పర్యటించి రామగుండంలో నిర్మించిన 800 మెగావాట్ల ఎన్టీపిసి విద్యుత్ కేంద్రంతో పాటు పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను జాతికి అంకితం చేస్తారు.
2. మూడు రోజుల రాష్ట్ర పర్యటనలో భాగంగా కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ప్రతినిధుల బృందం ఈరోజు హైదరాబాద్ లో పలు రాజకీయ పార్టీలతో , ఎన్ఫోర్స్మెంట్ సంస్థలతో సమావేశం అవుతుంది.
3. రాష్ట్రం నుంచి అత్యధిక మంది క్రీడాకారులను ఒలింపిక్స్ లో పాల్గొనేలా చేయటమే తమ ధ్యేయమని రాష్ట్ర ఎక్సైజ్, క్రీడా శాఖల మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ అన్నారు.
4. వన్డే ప్రపంచ కప్ సన్నాహకాల్లో భాగంగా ఈరోజు హైదరాబాద్ ఉప్పల్ స్టేడియంలో జరిగే వార్మప్ మ్యాచ్ లో పాకిస్తాన్ , ఆస్ట్రేలియా జట్లు తలపడతాయి.

ప్రధానమంత్రి-నిజామాబాద్

ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఈరోజు నిజామాబాద్ జిల్లాలో పర్యటించి 8 వేల కోట్ల రూపాయలు విలువ చేసే పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు ప్రారంభోత్సవాలు , శంకుస్థాపనలు చేస్తారు. మనోహరాదాబాద్-సిద్దిపేట మధ్య కొత్త రైలు మార్గాన్ని , ధర్మాబాద్ - మనోహరాదాబాద్, మహబూబ్ నగర్, ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కర్నూల్ మధ్య విద్యుదీకరించిన రైలు మార్గాన్ని ప్రారంభిస్తారు. రామగుండంలో 6 వేల కోట్ల రూపాయల ఖర్చుతో నిర్మించిన 800 మెగావాట్ల ఎన్టీపిసి పవర్ స్టేషన్ ను ప్రధానమంత్రి దేశానికి అంకితం చేస్తారు. దీనిలో ఉత్పత్తి అయ్యే విద్యుత్ లో 85 శాతాన్ని రాష్ట్రంలోనే తక్కువ ధరకు వినియోగించుకోవచ్చు. ఈ ప్రాజెక్ట్ ఉత్తర-దక్షిణ గ్రిడ్ అనుసంధానాన్ని అలాగే ప్రత్యక్ష , పరోక్ష ఉపాధి అవకాశాలను మెరుగుపరుస్తుంది. జిల్లా కేంద్రాల్లోని 20 ఆసుపత్రుల్లో ప్రధానమంత్రి ఆయుష్మాన్ భారత్ హెల్త్ ఇన్ ఫ్రాస్ట్రక్చర్ మిషన్ కింద 516 కోట్ల రూపాయల ఖర్చుతో చేపట్టే 50 పడకల అత్యవసర సేవల బ్లాకులకు కూడా ప్రధానమంత్రి శంకుస్థాపన చేస్తారు.

(ఎన్.ఎస్.డి/ఎస్.డి.పి)

ఎన్నికల సంఘం-హైదరాబాద్

ప్రధాన ఎన్నికల కమిషనర్ రాజీవ్ కుమార్ నేతృత్వంలో భారత ఎన్నికల సంఘం ప్రతినిధుల బృందం మూడు రోజుల పాటు రాష్ట్రంలో ఎన్నికల సన్నద్ధతను సమీక్షిస్తుంది. ఈరోజు రాష్ట్రానికి చేరుకున్న ఎన్నికల సంఘం బృందం సభ్యులు హైదరాబాద్ లో రాజకీయ పార్టీలతో , తర్వాత ఎన్‌ఫోర్స్మెంట్ సంస్థలతో సమావేశాలు నిర్వహిస్తారు. రేపు జిల్లా కలెక్టర్లు , ఎస్పీలు ఎన్నికల సన్నద్ధత గురించి ఈ బృందానికి నివేదికలు అందజేస్తారు. ఎల్లండి రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి , పోలీస్ డైరెక్టర్ జనరల్ తో సమావేశం అవుతారు. ఈ ఏడాది చివర్లో రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి.

(ఎస్ ఎస్ఐ)

కేటీఆర్-జగిత్యాల

రాష్ట్ర ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి కె. తారక రామారావు ఈ రోజు జగిత్యాలలో 38 కోట్ల రూపాయలతో నిర్మించిన జిల్లా పోలీసు ప్రధాన కార్యాలయాన్ని హోంమంత్రి మహముద్ అలీతో కలిసి ప్రారంభించారు. అనంతరం బీట్ బజార్ లో 4.5 కోట్లతో

నిర్మించిన మార్కెట్ ను కూడా ప్రారంభించారు. జగిత్యాల పట్టణం నూకపల్లి అర్బన్ హౌసింగ్ కాలనీలో 280 కోట్ల తో నిర్మించిన 3722 డబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇళ్ల పట్టాలను సంక్షేమ శాఖ మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్ , జగిత్యాల ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ సంజయ్ కుమార్ తో కలిసి లభిదారులకు అందజేశారు.

(పీటీసీ, జగిత్యాల)

గజ్వెల్-హరీశ్ రావు

రాబోయే అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ముఖ్యమంత్రి కె. చంద్రశేఖర్ రావును లక్ష ఓట్ల మెజారిటీతో గెలిపించాలని గజ్వెల్ ప్రజలకు రాష్ట్ర ఆర్థిక , వైద్య ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి తన్నీరు హరీశ్ పిలుపు నిచ్చారు. సిద్దిపేట జిల్లా ములుగు మండలం బండ మైలారం పారిశ్రామిక వాడలో 33/11 కేవీ విద్యుత్తు సబ్ స్టేషన్ ను బైలాంపూర్ గ్రామ పంచాయతీ భవనాన్ని , చిన్న తిమ్మాపూర్ గ్రామ పంచాయతీ భవనాన్ని మంత్రి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ.. కాంగ్రెస్ పార్టీ హయాంలో ఉచిత కరెంటును ఉత్త కరెంటు చేశారని ఎద్దేవా చేశారు. గజ్వెల్ ప్రాంతంలో నెలకొన్న 50 ఏళ్ళ నీటి కష్టాన్ని ముఖ్యమంత్రి తొలగించారని అన్నారు.

సిద్దిపేట జిల్లా, పీటీసీ

Schedule sound byte

దేశవ్యాప్తంగా నిర్వహిస్తున్న మేరి మాటి మేరీ దేశ్ అనే కార్యక్రమం ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా వ్యాప్తంగా విజయవంతంగా నిర్వహిస్తున్నారు. మధిర మండలం మడుపల్లి గ్రామంలో పోస్టల్ శాఖ ఆధ్వర్యంలో గ్రామ గ్రామాన నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో తపాల శాఖ ఉద్యోగులు , యువత ఉత్సాహంగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా పోస్టల్ శాఖ అధికారిణి రాణి ఆకాశవాణి తో మాట్లాడుతూ..

(సౌండ్ బైట్/ పోస్టల్ అధికారిణి రాణి)

అని అన్నారు.

పిటిసి, ఖమ్మం

కేసీఆర్ క్రీడా సామాగ్రి-శ్రీనివాస్ గౌడ్

రాష్ట్రం నుంచి అత్యధిక మంది క్రీడాకారులను ఒలంపిక్స్ లో పాల్గొనేలా చేయటమే తమ ధ్యేయమని రాష్ట్ర ఎక్సైజ్ , క్రీడా శాఖల మంత్రి డాక్టర్ వి. శ్రీనివాస్ గౌడ్ అన్నారు. ఈ రోజు మహబూబ్ నగర్ జిల్లా , హన్వాడ మండల కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో కేసీఆర్ క్రీడా సామాగ్రి కిట్ల రాష్ట్ర స్థాయి పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారితో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ క్రీడలతో జాతీయ అంతర్జాతీయ స్థాయిల్లో పేరు , ప్రఖ్యాతులు సంపాదించడమే కాకుండా , రాష్ట్రంలో ప్రతి వ్యక్తి ఆరోగ్యవంతంగా జీవించాలన్నదే తమ లక్ష్యమని అన్నారు. ఇందులో భాగంగానే మూడున్నర సంవత్సరాల క్రితం ప్రతి గ్రామంలో క్రీడా ప్రాంగణాన్ని ఏర్పాటు చేసినట్టు తెలిపారు. అన్ని గ్రామాల్లో క్రీడా ప్రాంగణాలు ఏర్పాటు చేసి క్రీడా సామాగ్రిని పంపిణీ చేసిన ఘనత దేశంలో మన రాష్ట్రానికి మాత్రమే దక్కుతుందని వెల్లడించారు. గ్రామస్థాయి నుండి రాష్ట్రస్థాయి వరకు సీఎం కెప్ క్రీడలను కొనసాగిస్తామని తెలిపారు.

(డెస్క్)

నల్లగొండ-కంచర్ల

సంక్షేమ పథకాలు కొనసాగాలంటే మరోసారి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రావాలని నల్లగొండ ఎమ్మెల్యే కంచర్ల భూపాల్ రెడ్డి అన్నారు. నల్లగొండ క్యాంప్

కార్యాలయంలో లబ్ధిదారులకు ఎమ్మెల్యే ఈరోజు షాదీ ముబాకర్ చెక్కుల పంపిణీ చేశారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ ఎమ్మెల్యే... అధికారం కోసం కాంగ్రెస్ , బీజేపీ నాయకులు మోసపూరిత హామీలను, కుట్రలను ప్రజలు గమనిస్తున్నారన్నారని అన్నారు. మరోసారి నల్గొండ ఎమ్మెల్యేగా తనకు అవకాశం కల్పిస్తే ప్రజలకు రక్షకుడిగా, సేవకుడిగా పని చేస్తానన్నారు.

PTC, NLG

నల్గొండ-చీరలు

బతుకమ్మ పండుగ సందర్భంగా నల్గొండ జిల్లా వ్యాప్తంగా చీరల పంపిణీకి చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ (రెవెన్యూ) జే. శ్రీనివాస్ అధికారులను ఆదేశించారు. జిల్లా కలెక్టరేట్ లో బతుకమ్మ చీరల పంపిణీ పై జరిగిన సమీక్ష సమావేశం లో ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత తెలంగాణ పండుగను ప్రభుత్వం రాష్ట్ర పండుగగా ప్రకటించిందన్నారు. ఈ మేరకు 18 సంవత్సరాలు నిండి, రేషన్ కార్డులో పేరు ఉన్న ప్రతి మహిళకు బతుకమ్మ చీర అందజేయాలని అధికారులకు సూచించారు.

(పీటీసీ, నల్గొండ)

క్రికెట్

భారత్ ఆతిథ్యం ఇవ్వనున్న వన్డే ప్రపంచ కప్ సన్నాహకాల్లో భాగంగా ఈ రోజు హైదరాబాద్ ఉప్పల్ స్టేడియంలో జరిగే వార్మప్ మ్యాచ్ లో పాకిస్తాన్ , ఆస్ట్రేలియా జట్లు తలపడుతాయి. ఈ మ్యాచ్ మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు ప్రారంభం అవుతుంది.

ఈ నెల 5వ తేదీన ప్రపంచ కప్ మొదలనుంది. అహ్మదాబాద్ లో జరిగే ఆరంభ మ్యాచ్ లో ఇంగ్లండ్ , న్యూజిలాండ్ పోటీ పడతాయి. ఈ ప్రపంచ కప్ లో హైదరాబాద్ కు మూడు ప్రధాన మ్యాచ్ లను కేటాయించారు. ఈ నెల 6న పాకిస్తాన్, నెదర్లాండ్స్, 9న న్యూజిలాండ్ , నెదర్లాండ్స్ , 10న పాకిస్తాన్ , శ్రీలంక మధ్య ఈ మ్యాచ్ లు జరుగుతాయి.

NSD